a Populagao Ocupada (PO),

1a Questao [2 pontos] A figura abaixo apresenta a evolugao d A
¢ao a0 mesmo mes

Populagao Economicamente Ativa (PEA) - taxas de crescimento em rela
conomia brasileira - d

embro 2015.

) , ; izada
do ano anterior, em % - ¢ a taxa de desemprego da e essazonalizada,

em % - para o perfodo compreendido entre janeiro de 2013 a dez

Figure 1: PO, PEA e Taxa de Desemprego
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Explique a evolugao da taxa de desemprego em 2013, 2014 e 2015 3 luz das evolugoes da

PO e PEA. Dica: faga a andlise ano a ano.
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Frederic Mishkin, ex-membro do Board of Governors of the Federal

2a Questdo [1 ponto]
“high unemployment is associated with

Reserve. durante um discurso em 2007, afirmou que
human misery, including lower living standards and increases in poverty as well as social

pathologies such as loss of self-esteem, a higher incidence of divorce, increased rates of violent

crime, and even suicide.” Além desses custos sociais, alto desemprego claramente causa

problemas econdmicos para 0s que€ estio desempregados, eleva os custos de programas de

seguro desemprego por parte do governo e reduz receitas fiscais.
Face ao exposto, 08 formuladores de politicas economicas deveriam buscar o menor nivel
de desemprego possivel? Discuta brevemente baseado no material analitico visto em aula.

NP




3a Questio (5.5 pontos] Suponha uma economia com a seguinte funcio de producio:

Y=XN'"* ae(0,1),
onde X é o nivel de tecnologia na economia, e N é a quantidade de trabalho empregada.

Suponha que ¢ é o mark-up que captura o poder mercado das empresas.

a) [1 ponto] Sob a hipétese de que g é um mimero pequeno, mostre que a curva de fixacao

de precos (FP) nessa economia, em logs, é dada por:

w—p=H—pu—an+r,
onde # = In(1 — o). As varidveis em mintisculas representam o log das varidveis em

maiisculas. Note que W é o saldrio nominal e P é o nivel de precos da economia.

Mesmo que voce nao tenha resolvido o item a), suponha a curva FP acima para responder
os Itens abaixo. A curva de fixacao de saldrios (FS), que representa de forma reduzida o
processo de barganha entre trabalhadores e empresas, ¢ dada por:

w—p '=z+z2°+pfn, B>0,

onde p* e 1 sao os montantes esperados para os logs do preco e nivel de tecnologia. respecti-
vamente. Interprete = como os outros fatores que afetam positivamente o poder de barganha
dos traballiadores. Finalmente. note que os trabalhadores requerem um ajuste salarial que
incorpore os ganhos esperados de produtividade.

Finalmente. suponha que a demanda agregada. em logs. é dada por:

y=m—p.

b) 10.5 ponto| Explique porque o saldrio real esperado, de acordo com essa curva de
fixacao de saldrios, ¢ uma funcao crescente do nivel de emprego.

c¢) [0.5 ponto] Suponha a = 0. Derive a curva de oferta agregada para esta economia.
y = < ; - = .
S Y A9 ).k LRV RN
¢

g = A0, (-0 rig%J\ 5 0
o = 9 -\'é_ qu*\a)"-’ \

s ~ o - R Q- 2
V*h’:j_,)\-r¥-\k () *b"x -r'b\'\
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d) [1 ponto] Suponha inicialmente que z = z¢ = 0 e p = p°. O governo Clltﬂo' ploe e:)l;
pratica um politica de abertura comercial que possibilita um aumento no nivel tecnnlofql('?f) DI
parte das firmas. Suponha que os agentes previram perfeitamente o choque de produtividade,
Le. = =2 > 0. Quais as implicacoes para o saldrio real, emprego, prego e produto de

e —mne R . 5 _ h)
equilibrio? Explique de forma sucinta e mostre graficamente. Pree’

e) [1 ponto] Suponha que esse choque foi apenas parcialmente esperado pelos trabal-
hadores, i.e x > 2¢ > 0, durante as negociacoes. Nesse cendrio, quais as implicagoes para O
saldrio real e emprego de equilfbrio no curto-prazo? O que acontece com estas varidveis a
medida que as expectativas z¢ se alinham com o novo nivel tecnoldégico? Explique de forma
sucinta e mostre graficamente.

f) [1.5 pontos| Suponha inicialmente que z = 2¢ = 0 e p = p°. Se a autoridade aumenta
0 estoque nominal de moeda, quais as implicaces para o saldrio real. produto e emprego de
equilibrio no curto- e médio-prazo? Compare os efeitos dos choques tecnolégico (no item d)
e monetario no médio-prazo.

4




4a Questao [2.5 pontos] Considere os graficos abaixo, que descrevem a trajetéria do

produto para duas economias. Suponha que um choque tenha ocorrido em t = 7.

Yt' Grafico 1

S
)
|
| T t
il Grafico2
.
| ) \ N
~. e
e
a T t

a) [1 ponto] Que tipo de choque e formagao de expectativas sao consistentes com a

trajetoria descrita no primeiro grafico? Explique.

b) [1 ponto] Que tipo de choque e formagao de expectativas sdo consistentes com a
trajetoria do segundo grafico? Explique. = ooomayywo & AR Q¢ ?QX\Q\(Q
¢) [0.5 ponto] Qual dos dois choques teria que ocorrer sistematicamente para o PIB ser

um passeio aleatorio, ou seja, uma série bem persistente? Explique.
' [N

O
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